
Wyniki badań mężczyźni i kobiety razem – 238 osób. 

Badanie  w  związku  z  kampanią  społeczną  „Alkohol  na  drodze  zabija”  prowadzoną  przez
Policją Śląską. Badanie kierowane jest do osób dorosłych, posiadających prawo jazdy i nie
abstynentów. 

Próba badania: 238 osób. 

Wiek: średnia 22

1. Od jak dawna posiadasz prawo jazdy? (pytanie otwarte)

Średnia: 3 lata

2 Jak często pijesz alkohol? (jedna odpowiedź)

a) Sporadycznie - 46 proc. 

b) od czasu do czasu - 36 proc. 

c) dosyć często - 14 proc. 

d) inne - 4 proc. 

3. Czy  zdarzyło  Ci  się,  zdarza  Ci  się  prowadzić  samochód:  (jedna  lub  kilka
odpowiedzi)

a) bezpośrednio po wypiciu alkoholu – 8 proc. 

b) po kilku godzinach – 35 proc. 

c) na następny dzień – 41 proc. 

d) inne – 16 proc. 

4. Czy  czasami  zastanawiasz/zastanawiałeś  się  czy  możesz  być  jeszcze  pod
wpływem wsiadając za kierownicę? (jedna odpowiedź)

a) Zawsze – 27 proc. 

b) Nigdy – 32 proc. 

c) Czasami – 25 proc. 

d) Miałem kilka takich sytuacji – 11 proc. 



e) Inne – 5 proc. 

5. Czy  wsiadając  za  kierownicę  zawsze  miałeś/miałaś  pewność,  że  jesteś
trzeźwy/trzeźwa? (jedna odpowiedź)

a) Tak – 45 proc. 

b) Chyba tak – 34 proc. 

c) Nie zawsze – 20 proc. 

d) Nigdy – 1 proc. 

e) Inne - 0

6. Czy  kiedykolwiek  sprawdzałeś/sprawdzałaś  osobistą  prędkość
metabolizowania alkoholu? Jak szybko trzeźwiejesz? (jedna odpowiedź)

a) Tak – 24 proc. 

b) Nie – 76 proc. 

c) Inne

7. Czy kiedykolwiek poddałeś/łaś się badaniu alkomatem w stanie nietrzeźwości?
(jedna odpowiedź)

d) Tak – 22 proc. 

e) Nie – 76 proc. 

f) Inne – 2 proc. 

8. Czy  wynik  potwierdzał  Twoje  przypuszczenia,  czy  byłeś/łaś  zaskoczony/na?
(jedna odpowiedź)

a) Tak – 25 proc. 

b) Nie – 43 proc. 

c) Inne – 32 proc. 

9. Czy wypicie dwóch lampek wina wieczorem może pozostawić niedozwoloną za
kierownicą ilość alkoholu następnego ranka? (jedna lub kilka odpowiedzi)



d) Tak – 30 proc. 

e) Nie – 23 proc. 

f) Trudno powiedzieć – 30 proc. 

g) Zależy u kogo – 21 proc. 

h) Inne

10. Czy byłeś kiedykolwiek w takiej sytuacji? (jedna odpowiedź)

a) Nie – 64 proc. 

b) Tak – 24 proc. 

c) Inne – 12 proc. 

11. Czy  jazda  po  jednym  piwie  w  Twoim  przypadku  jest  dozwolona,  legalna?
(jedna odpowiedź)

d) Tak – 14 proc. (wyłącznie mężczyźni!)

e) Chyba tak – 24 proc. 

f) Nie wiem – 29 proc. 

g) Nie – 32 proc. 

h) Inne – 1 proc. 

12. Skąd wiesz? (pytanie otwarte)

13. W jakiej sytuacji zdecydowałbyś się złamać przepisy dotyczące nietrzeźwości
za kierownicą. Prosimy zaznaczyć dowolną liczbę odpowiedzi: (jedna lub kilka
odpowiedzi)

a) Gdy wypiłem/łam bardzo niewiele – 16 proc. 

b) Gdy mam do przejechania dosłownie kawałek – 13 proc. 

c) Gdy pomagam osobie w niebezpieczeństwie, chorej – 79 proc. 

d) Gdy mam pewność, że nie spotkam patrolu policji – 8 proc. 

e) Gdy mam wątpliwości, czy alkomat wykaże niedozwoloną ilość alkoholu – 8 proc. 



f) Gdy musiałbyś się przyznać przed bliską osobą z rodziny, że nie możesz prowadzić
bo możesz być pod wpływem – 8 proc. 

14. Czy wiesz jakie konsekwencje prawne, finansowe grożą kierującemu pojazdem
mechanicznym, który znajduje się w stanie nietrzeźwości? Zaznacz właściwe:
(kilka odpowiedzi)

a) Utrata prawa jazdy na okres od 1 roku gdy nie spowodujesz wypadku – 24 proc. 

b) Utrata prawa jazdy na okres od 3 do 15 gdy nie spowodujesz wypadku – 30 proc. 

c) Utrata prawa jazdy na okres od 6 miesięcy do roku gdy nie spowodujesz wypadku
– 22 proc. 

d) Utrata prawa jazdy na okres od 3 do 15 lat gdy spowodujesz wypadek – 37 proc. 

e) Dożywotni zakaz prowadzenia pojazdów gdy spowodujesz wypadek drogowy ze
skutkiem śmiertelnym – 31 proc. 

f) 5 tys. na Fundusz …. + grzywna do 5 tys. – 14 proc. 

g) Konfiskata samochodu – 16 proc. 

h) Wyrok w zawieszeniu na 2 lata – 13 proc. 

i) Kara pozbawienia wolności do 2 lat  - 27 proc. 

15. Co Twoim zdaniem jest najczęstszą przyczyną wypadków na drodze:  (jedna
odpowiedź)

a) Nietrzeźwi kierowcy – 32 proc. 

b) Nadmierna prędkość – 44 proc. 

c) Piesi nieprzestrzegający przepisów – 10 proc. 

d) Młodzi kierowcy jeżdżący brawurowo – 14 proc. 


